
Carbonio fabio.lanteri@comune.siracusa.it

Interrogazione consiliare sul regime di utilizzo dello specchio acqueo antistante il Solarium dello Sbarcadero Santa Lucia.

AL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE DI SIRACUSA

AL SINDACO

ALL’ASSESSORE COMPETENTE

PREMESSO CHE

presso lo Sbarcadero Santa Lucia è stato recentemente realizzato e aperto alla pubblica fruizione un solarium comunale;
all’interno della struttura è presente una scala che consente l’accesso diretto al mare;
nel corso della seduta del Consiglio Comunale del 16 giugno 2026 l’Assessore competente ha dichiarato che la
realizzazione del solarium sarebbe stata subordinata all’ottenimento delle necessarie autorizzazioni per consentire la
balneazione;
presso il solarium risulta installata cartellonistica comunale riportante la dicitura “Balneazione non sicura per mancanza
di apposito servizio di salvataggio”, senza che venga espressamente indicato alcun divieto di balneazione;

CONSIDERATO CHE

la presenza di una scala di accesso al mare e della predetta cartellonistica può ragionevolmente indurre cittadini e turisti
a ritenere consentita la balneazione;
Sembrerebbe siano state fornite pubblicamente spiegazioni secondo cui la scala presente all’interno della struttura
sarebbe destinata esclusivamente a finalità manutentive;

Da: Leandro Marino <leandro.marino@comune.siracusa.it>

Oggetto: Interrogazione consiliare sul regime di utilizzo dello specchio acqueo antistante il Solarium dello Sbarcadero Santa
Lucia.

A: presidenteconsiglio <presidenteconsiglio@comune.siracusa.it> , ufficioconsiglio <ufficioconsiglio@comune.siracusa.it>
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appare opportuno fare piena chiarezza sul regime di utilizzo dello specchio acqueo antistante il solarium e sugli atti
autorizzativi richiamati dall’Assessore nel corso della seduta consiliare;

SI INTERROGANO IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE

1. Quale sia il regime di balneabilità e di utilizzo dello specchio acqueo antistante il Solarium dello Sbarcadero Santa
Lucia.

2. Quali siano gli atti amministrativi, i pareri, le autorizzazioni o i nulla osta richiamati dall’Assessore nel corso della
seduta del Consiglio Comunale del 16 giugno 2026.

3. Se sussistano limitazioni, prescrizioni o divieti riguardanti la balneazione nell’area interessata.
4. Quale sia l’effettiva destinazione della scala di accesso al mare installata presso il solarium e per quali motivi la stessa

sia collocata all’interno di una struttura aperta alla pubblica fruizione.
5. Per quale motivo la cartellonistica comunale presente sul posto faccia riferimento alla “balneazione non sicura per

mancanza di apposito servizio di salvataggio” anziché specificare l’eventuale presenza di limitazioni o divieti alla
balneazione.

6. Quali iniziative siano state adottate dall’Amministrazione Comunale per garantire una corretta e completa informazione
ai cittadini e ai turisti in merito all’utilizzo dello specchio acqueo antistante il solarium.

SI CHIEDE

altresì la trasmissione al sottoscritto di copia degli atti, pareri, autorizzazioni, nulla osta e provvedimenti richiamati
dall’Assessore nel corso della seduta consiliare del 16 giugno 2026, nonché della documentazione relativa all’installazione
della scala di accesso al mare presso il Solarium dello Sbarcadero Santa Lucia.

Si richiede risposta scritta e discussione in aula consiliare.

Siracusa, 17/06/2026

Il Consigliere Comunale

Dott. Leandro Marino
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